
  

                          
 
 
 

Αθήνα, 5 Αυγούστου 2019 

Αρ. Πρωτ.: 100127 

 

 

 

Προς:  

κ. Νίκο Δένδια 

Υπουργό Εξωτερικών   

 

Κοινοποίηση:  

κ. Χάρη Θεοχάρη 

Υπουργό Τουρισμού 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Προ ολίγων ημερών πληροφορηθήκαμε πως η Τουρκία αύξησε από την 1η 

Αυγούστου το τέλος εξόδου που πρέπει να καταβάλουν οι Τούρκοι πολίτες που 

έρχονται στη χώρα μας στις 50 τουρκικές λίρες (από τις 15 που ανερχόταν μέχρι 

σήμερα). 

Η παραπάνω εξέλιξη είναι ιδιαίτερα δυσάρεστη και πρόκειται να μειώσει αισθητά 

τον αριθμό των Τούρκων τουριστών που επισκέπτονται τη χώρα μας.  

 

Πρέπει να επισημάνουμε πως μεγάλο μέρος των εσόδων των ξενοδοχείων που 

βρίσκονται στη Βόρεια Ελλάδα, αλλά και στα νησιά, προέρχονται από Τούρκους 

τουρίστες. Μάλιστα κατά τα τέλη Αυγούστου, όταν γιορτάζεται το Μπαϊράμι, ο 

αριθμός των Τούρκων επισκεπτών αυξάνεται κατακόρυφα. Δεν είναι υπερβολή 



να πούμε πως πολλά ξενοδοχεία από τη Καβάλα μέχρι και την Αλεξανδρούπολη 

περιμένουν αυτές τις ημέρες για να έχουν κάποια επιπλέον έσοδα που θα τους 

επιτρέψουν να καλύψουν τις υποχρεώσεις τους. 

 

Παρακαλούμε να εξετάσετε το συγκεκριμένο ζήτημα και τις δυνατότητες που 

υπάρχουν μέσω της διπλωματικής οδού να ανασταλεί η συγκεκριμένη αύξηση. 

 

Τέλος στο πλαίσιο της παρούσας επιστολής θα θέλαμε να θέσουμε υπόψη σας 

και τα τεράστια προβλήματα που υπάρχουν  στους συνοριακούς σταθμούς της 

χώρας. Οι συνθήκες διέλευσης από τους συνοριακούς σταθμούς της Βόρειας 

Ελλάδας είναι κυριολεκτικά απαράδεκτες. Τα σχόλια που λαμβάνουμε από τους 

πελάτες μας είναι «καυστικά» για τις ώρες αναμονής, τις υποδομές και τις 

συνθήκες που επικρατούν. Είναι κρίμα να δυσφημίζεται η χώρα μας για θέματα 

που με ελάχιστο κόστος και με έναν καλύτερο συντονισμό των συναρμόδιων 

υπηρεσιών (Αστυνομία – Υπουργείο Οικονομικών - Τελωνεία Αποκεντρωμένη 

Διοίκηση – Περιφέρειες) θα είχαν επιλυθεί. 

 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση. 

 

Με εκτίμηση 

 

Γρηγόρης Τάσιος                                                               Κώστας Χατζηκωνσταντίνου 

 

 

   Πρόεδρος                                                                                    Γενικός Γραμματέας 

 


